

VIAT CIA. LTDA.

INFORME ANUAL DE GERENCIA RESPECTO DEL EJERCICIO ECONOMICO DEL AÑO 2018

FECHA: 15 de abril del 2019
PARA: Socios de VIAT Cia. Ltda.
DE: Gerencia General.

De conformidad a lo dispuesto por la Superintendencia de Compañías se informa a continuación respecto del Ejercicio Económico del período comprendido entre el 1 de Enero y el 31 de Diciembre del año 2018.

Cabe empezar resaltando que el año 2018, décimo segundo año de actividades de la compañía, se ha manifestado como un periodo de deterioro en el trabajo de la misma debido a factores principalmente exógenos, esto es, las condiciones macroeconómicas que se vienen presentando en el país y que han afectado al sector de la salud por ende afectando también a nuestra compañía así como a su asociado Viennatone S.A.

Aparte de este aspecto cabe mencionar también como hechos relevantes del período, las medidas que se han venido tomando a lo largo del año 2018 en previsión de un empeoramiento de las condiciones del país, medidas que abarcan no solo cambios en las estrategias de marketing sino también en lo relacionado a la austeridad que debe asumir la compañía.

Aparte de lo mencionado, las actividades de la empresa se han desarrollado sin mayores novedades o hechos extraordinarios en los ámbitos legales y/o laborales.

En el ámbito laboral la Gerencia ha procurado optimizar el personal existente para cumplir con todas las labores indispensables y necesarias para el buen desenvolvimiento y control de la Compañía.

La Compañía ha cumplido con todos los requisitos y requerimientos legales en cuanto a materia tributaria y societaria emitidos por las diferentes entidades gubernamentales y de control a los que se encuentra sujeta.

ESTADO ECONOMICO FINANCIERO

En cuanto a los resultados económicos del período, según se puede observar en los Estados financieros al 31 de diciembre del 2018 se totalizaron Ventas por valor de \$3,035,311, monto muy similar al del año 2017 y 2016, pero todavía inferior a años anteriores, 2014 y 2015.

El resultado integral del ejercicio del período por otro lado registra una disminución severa a un monto de \$334,440 que significa una reducción cercana al 24% (el resultado integral del año 2017 fue de \$439,202).

Cabe anotar por otro lado que en el monto de activos y del patrimonio, los valores son muy similares a los que se obtuvo en el año 2017 lo que debe interpretarse naturalmente como un mantenimiento del valor de la compañía y del patrimonio de los socios.

En términos generales se puede afirmar que durante el año 2018 la compañía ha sufrido algún deterioro en sus condiciones de rentabilidad debido a la reducción en los resultados del ejercicio. Por un lado el valor de la compañía se ha mantenido en tanto que su rentabilidad ha bajado, lo cual conduce a concluir inmediatamente que los costos deben haber aumentado. En efecto esto es así, sin embargo la explicación encontrada radica en que los trabajos implicados

en la prestación de los servicios de mantenimiento aumentaron, sin embargo el ingreso o cobro por estos trabajos se mantuvo. Es allí donde se evidencia el deterioro de las condiciones de trabajo de la compañía.

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES:

Lo informado anteriormente conduce a varias conclusiones y recomendaciones hacia la Junta General, mismas que permitirán, a criterio de la Gerencia, mejorar el ejercicio económico de la empresa:

- ❖ Los resultados económicos del ejercicio 2018 reflejan en gran medida la situación por la que aún se encuentra atravesando el país y que afectan a nuestra compañía y también a la compañía Viennatone de la cual dependemos en un alto grado.
- ❖ VIAT ha venido manteniendo a lo largo de su historial, condiciones económicas y financieras de gran fortaleza que le han permitido enfrentar amenazas tanto del mercado en sí mismo como de otros competidores, sin embargo al momento han aparecido amenazas nuevas que se originan en las grandes presiones que enfrentan nuestros clientes y proveedores, lo que abren el peligro de perder importantísimos contratos de nuestra compañía. La compañía debe estar preparada para tales eventualidades estableciendo nuevas estrategias de marketing que entiendan las necesidades del mercado y, por otro lado, mediante la diversificación de sus negocios e inversiones.
- ❖ Debido a las condiciones de crisis económica del país que se prevé continúen para el año 2019, será aconsejable continuar con las políticas de austeridad asumidas en los dos últimos años, así como implementar nuevas medidas para mejorar nuestros índices de atención a clientes que tienen equipo GE pero que no han tomado aún contratos de servicio con nuestra compañía.

Pongo a consideración de ustedes Señores Accionistas de VIAT CIA. LTDA. el presente Informe de Gerencia conjuntamente con los respectivos estados financieros y sus documentos de soporte.

De los Señores Accionistas,



ING. EDGAR PUGA
GERENTE GENERAL
Quito, 15 de abril del 2019.